

SUSCRIPCION

Elche, un mes . . . . . 0'50  
Resto de España, trimestre, 2'00  
Extranjero, un año, . . . . . 10'00  
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

# ELCHE

SEMENARIO REPUBLICANO

Año IV :- Núm. 131

Redacción y Administración: Verónica, 22

16 de Marzo de 1930

## MESIANISMO

Muchas veces, y hablando con personas de todas las clases sociales, hemos oído clamar reiteradamente por un Mesías: por un hombre que consumara el trabajo de nuestra regeneración y nos trajese vivitas y coaleando las gallinas de la paz, la ventura y la prosperidad dentro del orden.

Es una idea general, difundidísima, creada y alimentada por la pereza mental de un setenta por ciento de españoles, a quienes les incomoda todo asunto que no les afecte personal y directamente. Un pastor que guíe y apaciente el ganado, un jefe que distribuya equitativamente premios y castigos, un hombre providencial que supla con su talento la atonía, la abulia colectivas... Algo providencial, que ahorre el esfuerzo, la atención, la vigilancia que exige la ciudadanía. ¡Ya nos lo darán todo hecho los profesionales!...

Claro es que este modo de pensar tiene sus quiebras, y no está muy lejos el ejemplo elocuentísimo. Seis años, cuatro meses y trece días de gobierno providencial: de gobierno emanado de lo alto y que constituyó una irrisión de la ciudadanía, han llevado a la Nación al caos en todos sus aspectos: moral y materialmente. El Mesías con espuelas esclavizó a los españoles, ahogó las voces disconformes, pisoteó las leyes, y al amparo de su ilegalidad violenta se negoció, se maltrató, se hizo inmenso daño hasta que sus mismos errores le arrojaron de la cima, dejando, como recuerdo de su gestión, una deuda nacional de muchos miles de millones.

La experiencia es digna de que sirva de escarmiento: de que en el alma de cada ciudadano haga brotar la firme convicción de que no es un hombre el que ha de salvar la colectividad, sino esta misma la que tiene

que mejorarse por la labor personal e íntima de sus componentes. Esperar de un caudillo, por inteligente y bien intencionado que sea, que remedie por sí solo los males colectivos, es una utopía absolutamente contraria a la esencia de la democracia. Todos los ciudadanos, por modesta que sea su esfera de acción, están obligados a prestar su apoyo al mejor régimen de la cosa pública, ocupando el puesto a que sus aptitudes o condiciones le destinen.

Solo así lograremos, en esta etapa de post-dictadura, eliminar a los profesionales de la política, sanear la administración, lograr que los ingresos se inviertan en cosas absolutamente útiles y encarrilar definitivamente a la colectividad en sentido de progreso. Cumpla cada cual con su deber estrictamente, fiado en sus propias fuerzas en colaboración y solidaridad con las de sus compañeros en ideal, y prescindamos de una vez de santones, de endiosados ni de Mesías. El verdadero descubrimiento que queda por hacer, según frase feliz de Luis de Zulueta, no es el de ningún hombre-cumbre, sino el del pueblo español, absolutamente ignorado desde la Restauración acá.

### RIPIOS DE LA SEMANA

#### Cantares enigmáticos

*Anda la prensa nea  
alborozada  
por que la falda corta  
será alargada.  
Así tus bailes  
semejarn, garzona,  
danzas de frailes.*

ooooo

*Ulises, el otro día  
con tesón y bizzarria  
y en forma casi elocuente  
cierto trono defendía;  
pero lo que no decía  
si era el trono del regente,  
el de la virgen Maria,  
o el de Jaime, el pretendiente.*

ooooo

*Rasga ya tu investidura;  
vete y déjanos en paz;  
no te sacrifiques más,  
edil de la Dictadura.*

ooooo

*...Dijo con mano convulsa  
estrujando «La Defensa»:  
¿y una cosa tan insulsa,  
se ha de llamar buena prensa?*

ooooo

*Anda un barco a la deriva  
sin timón ni rumbo cierto  
y el agua es su salvavidas...  
¿hallará seguro puerto?*

ooooo

*No dice el «Heraldo», no,  
que usted el cupo vendió  
de la producción de trenza  
y sin trabajo dejó  
al que en él le enriqueció  
como justa recompensa.*

ooooo

*Aquí somos siete sastres  
y siete sabios de Grecia;  
¿tendremos que hablar nosotros  
de los Siete Niños de Ecija?*

SINAPISMO

### Cara al mundo

#### Cantidad y calidad

Una dama hidalga de las de alto coturno, ha iniciado un homenaje al rey, que le será ofrecido en nombre de las mujeres españolas. Las listas se van llenando copiosamente de firmas de otras tantas mujeres que quieren patentizar su adhesión al rey. Un caso curioso: entre ellas no sabemos que figure ninguna madre de las 15.000 que perdieron un hijo en Annual. Otro caso no menos curioso: a los hombres se les excluye de tomar parte en este homenaje, dando la sensación de que la opinión femenina disfruta del más alto aprecio.

Y este homenaje, que no tuvo al iniciarlo otra finalidad que desvirtuar ciertas demostraciones hostiles a la casa real y mostrar que la monarquía española todavía cuenta con un ejército de defensores aunque vistan falda, ha dado un resultado fuera de toda esperanza, y por nadie presagiado. El resultado inesperado es la virulenta campaña desarrollada para hacer ver que no se puede desear fundadamente una revisión constitucional; que no hay camino legal para solicitar Cortes Constituyentes; que la premisa de una reforma constitucional está proscrita de las leyes, no españolas, sino universales.

El inclito y perinclito Víctor Pradera, cantor inagotable de todos los desafueros contra derecho, dice que no hay ningún precepto constitucional que autorice la reforma; A B C, el diario de la recta torcida y del derecho contrahecho, arguye que la nación es eminentemente monárquica; y el propio Salvatella, más recientemente, aquel que fué republicano, que comprende a los republicanos, pero que servirá siempre a la monarquía, considera que no es de buen tono solicitar la revisión.

Sintéticamente se podría decir que aquel delicado homenaje y esta campaña virulenta, están pleiteando sobre cual de los dos tiene más derecho a defender la monarquía y quien de ambos debe comerse los pollos.

Y es aquí donde la duda asalta al cronista al aquilatar la fuerza legal

## Fichas de ayer y de hoy

### El loro de Ducazcal

*Cuéntase que durante las revueltas revolucionarias del 69, el famoso Ducazcal, que asaltó con otros muchos el Palacio Real, se adjudicó o compró—de esto no detalla nada la historia—un loro muy locuaz.*

*Instalada en casa del fogoso liberal, el ave parlanchina entonaba de continuo la cantinela cortesana: «¡Viva Alfonso XIII!». Mas como esta frase le sonaba a chacota, Ducazcal contestaba airado: «¡Vaya usted al cuerno!».*

*Andando el tiempo, el simpático madrileño cambió de casaca, tornándose ferviente alfonsino. Por consecuencia puso empeño en enseñar nuevamente al loro la vieja cantinela. Pero el ave que había cambiado también de disco, contestaba impasible: «¡Vaya usted al cuerno!».*

(De «Charlas de Café», de S. Ramón y Cajal)

del homenaje y el desarrollo moral de la campaña.

Los homenajes nunca han sido una necesidad en ninguna esfera, y siempre se han prodigado como atención refinada. Las campañas a toda vela, sobre algo taxativamente legalizado y reconocido como intangible, siempre han sido inútiles. No conozco nadie que haya pensado prohibir andar con zapatos, ni creo que nadie llegara a defender tal prohibición. El más ignorante de los juristas sonreiría ante tamaña expresión de entendimiento; sin embargo sería muy lógico que los que usan zapatos protestaran. Hace pensar que se protesta con razón sobrada, el tesón que emplean en ahogarla.

Los Derechos del Hombre son algo intangible en la jurisdicción internacional, y para que el hombre pueda hacerlos valer, se ideó la fórmula de «un hombre un voto». No se explica que lo que es motivo de desagravio pueda necesitar una tan inusitada defensa, ni menos que siendo la nación eminentemente monárquica, sea preciso un bloqueo tan uniforme para atajar una protesta. Si ello es verdad, con que cada ciudadano español hiciera uso de su voto, las suspicacias monárquicas, quedarían satisfechas.

Y es que siempre dejamos para el contrario el mejor argumento: un hombre un voto sería la expresión de cantidad, pero podría adolecer de falta de calidad. Las madres de los 15.000 soldados muertos, si firman en el homenaje serían una expresión de calidad, pero carecerían de la cantidad. Y claro, lo más práctico es no darle puesto a la cantidad de votos, y excluir el voto de calidad de las 15.000 madres. Y la nación es eminentemente monárquica.

VYSK

¡¡Está preocupado!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

**Protectores ROULUNDS**  
**Evitan pinchazos y reventones**

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA  
**T. LAPEYRA**  
Barcelona  
Representante en ELCHE  
**M. SAFON**

## La Juventud Republicana

Tocan a su fin los trabajos que con todo entusiasmo viene realizando la Comisión compuesta por los jóvenes D. Diego Hidalgo, D. José Latour, D. Francisco Antón, D. José Canales, D. Juan Valero y nuestro compañero don Manuel Tremiño para la organización de la Juventud Republicana.

Mañana lunes se reunirán los jóvenes republicanos de esta localidad para aprobar el Reglamento que ha de elevarse a la Superioridad para su aprobación.

El Reglamento de la Juventud, único quizás estructurado de esta manera, permite la definición de todos los matices del republicanismo español, agrupándose los jóvenes en secciones que representan las tendencias en que se caracteriza su pensamiento.

La Juventud estará adscrita al Centro Republicano Radical Socialista de esta localidad.

## Tema de la semana

¡ESA TRAPA!

Hace varias semanas que vienen los vecinos de la calle de Beethoven quejándose amargamente, y con razón, de que en la esquina de aquella vía haya una trapa sin tapadera, con evidente y grave riesgo para los transeúntes.

Nos dicen que han acudido reiteradamente a las autoridades, sin la menor eficacia, y que por ello acuden hoy a la prensa para ver si ésta logra mejor fortuna en el justificado ruego.

Nosotros trasladamos con todo encarecimiento la denuncia al Sr. Alcalde, de quien esperamos tome con interés el asunto. No se nos ignora que el arreglo de esa trapa es a cargo de algunos señores que a ella tienen derecho, y no del Ayuntamiento: pero la salud y la seguridad públicas están por encima de que se pongan o no de acuerdo los señores propietarios, y la autoridad puede y debe decidir a rajatabla en asuntos como el que nos ocupa cuando, como ahora, se advierta lenidad en quien está obligado a ello.

Creemos que el Sr. Alcalde acreditará su celo complaciendo a los vecinos de la calle de Beethoven.

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

## Hay que prepararse

Las elecciones necesitan de preparación más que otras cosas de la política. La organización del cuerpo electoral, es un asunto que merece especial interés por los directores de los diferentes partidos que tengan que ir a la lucha electoral.

Nosotros, los republicanos, debemos ir organizando el cuerpo electoral, y clasificando con todo detalle la afiliación de cada uno de los nuestros, por que, haciéndolo con anticipación, habremos ganado un tiempo que nos ha de hacer falta después.

Ya que tengamos todo lo anteriormente organizado y clasificado, con una oficina en el Círculo, que tome notas y datos para aquellos que necesiten saber cualquier asunto que tenga relación con el censo, nos ocuparemos diariamente de la propaganda, que hay que hacer con la mayor eficacia y actividad.

También debemos realizar un curso de conferencias, para que los ciudadanos conozcan con todo detalle la Ley electoral, en las que los afiliados puedan hacer preguntas de todo aquello que no hayan entendido para que el conferenciante pueda explicárselo.

El éxito de toda empresa está en la organización y en la táctica de sus directores, es decir, que si cada uno de sus componentes, sabe conducirse con arreglo a las órdenes recibidas, el éxito ha de ser tan seguro y tan eficaz, que el Partido Republicano en las próximas elecciones ha de tener en el Municipio una mayoría importante.

Si a esta organización se le añade la colaboración de todos los demás elementos antidinásticos, el Municipio de Elche habrá de componerse en su mayoría de elementos de izquierda, que sin temor a dudas harán una administración honrada y digna de sus ideas.

El pueblo de Elche, como España toda, está pendiente de nuestra actuación, y nosotros tenemos el deber de demostrar nuestra suficiencia en lo político-administrativo por medio de manifiestos, conferencias y mítines, que lleguen al corazón del pueblo, para que quede grabado en él, nuestra futura actuación en los destinos del pueblo español.

Es deber de todo ciudadano, allí donde se encuentre, hacer propaganda de sus ideas; en la fábrica, en el taller, en la reunión de los amigos, en la barbería, en la calle, en la familia, en las tertulias, hay que hacer mucha propaganda, y cuanto más se haga mejor, porque de esta manera conseguiremos despertar a los indiferentes, e interesar a los llamados

apolíticos (no del Directorio, sino a los otros); a los que van al sol que más caliente, hay que ficharlos, para tenerlos a raya, y saber lo que hacen vigilando su actitud política, para que nunca nos puedan minar el camino, por donde hayamos de pasar nosotros.

Este es a mi entender el deber de los republicanos en el presente momento.

FRANCISCO QUESADA

## Actualidad

Por fin ha sido derrotado por su propia vetustez ese régimen anárquico que llevaba el simbólico título de dictadura.

Ahora veremos si aprendemos la lección que nos ha dado el Sr. Primo de Rivera, lección de seis cursos divididos en un año: años y cursos que implican un retraso espiritual ya que no material, de un siglo, pues a mi entender, entre Primo de Rivera, con su dictadura en pleno siglo XX, y Narvaez en el siglo XIX, la diferencia es bien poca, la situación, digan lo que digan los «upetistas», (los secuaces de esa ridícula institución denominada U. P., compuesta en su mayoría por hombres que han figurado a la cabeza como caciques y caciques en el cacareado plan de gobierno antiguo), era la misma en el País; claro está, que el dictador del siglo XX tiene en su haber el que en su «reinado» ha habido poca sangre; y el del XIX empezó en nuestra bella capital, con el fusilamiento de un puñado de valientes que no transigieron con su despótico Gobierno.

¡Si aquellos héroes hubieran podido levantar la cabeza en plena dictadura, y contemplar que un siglo después de derramar su generosa sangre por la libertad de su país, éste se encontraba en la misma forma, estoy seguro que otra vez, de indignación y vergüenza hubiesen muerto!

Nosotros, los que en nuestra infancia y juventud, hemos estado subyugados primero a una libertad mal entendida y peor regulada y después hemos pasado al extremo más opuesto, a la tiranía y al caciquismo a puerta cerrada, tenemos la obligación y el deber de demostrar al pueblo, aún atontado por el brusco cambio, que no desanime, que sus hijos, la actual generación aun conservan por sus venas partículas de sangre de aquellos que se llamaron Riego, Empecinado y otros miles de luchadores liberales, y que han desechado la parte que les correspondió de aquel populacho vil, soez y salvaje que

gritaba: ¡Viva Fernando VII y las caenas!

Tenemos la ineludible obligación de fomentar nuestra unión, unión que no debe deshacerse ni por dádivas ni por halagos y defender sin descanso la libertad legal; no la libertad de los antiguos tiempos.

Juventud española, uníos, desechad la tiranía, desechad la antigua política, todos unidos al noble grito de PATRIA, LIBERTAD Y

I. N. CALVO

Dolores, Marzo de 1930.

## La Dama de Elche y García Sanchiz

Según nos comunica la Sociedad «Blanco y Negro», está ya a punto de terminarse la *Dama de Elche* cuya entronización pública y solemne desea dicha entidad tenga carácter esencialmente popular. Desde luego, la obra realizada por el escultor señor Alcaraz es magnífica y acredita las excelentes cualidades de artista que posee.

En principio, está acordada la fecha del próximo día 11 de Abril para la inauguración del monumento, con cuyo motivo se verificarán ese mismo día otros actos públicos. Y también podemos anticipar a nuestros lectores una gratísima noticia: la de que dicha Sociedad «Blanco y Negro» ha logrado que el creador insigne de las *Charlas líricas*, Federico García Sanchiz, de fama mundial, asista dicho día a todos los actos que se celebren para—como él ha dicho—saturarse del lirismo de Elche y poderlo propagar por el mundo entero. Es un gran éxito para la Sociedad organizadora y un espléndido regalo para los hijos de Elche.

Sinceramente damos nuestra más calurosa enhorabuena a la veterana Sociedad artística, que constantemente reverdece sus laureles.

## De Teatros

KURSAAL

«Los muelles de Nueva York», interpretada por George Bancroft, ha sido la películade mayor relieve de la anterior semana.

Cataluña nos regaló con lo mejor de su folklore que interpretó admirablemente la cobla «La Principal de la Bisbal», y la compañía lírica de Gómez Gimeno nos importó el equívoco arte de las revistas estrenando «Las campanas de la Gloria», de Paso, Estremera y el maestro Rosillo y «¡Que se mueran las feas!», de Paso, Anto-

nio y Enrique, música de Faixá y Martínez Mollar, obras, la primera mediocre,—con un libro pésimo y una música que recuerda bastante a «La vaquerita», (sin llegar a ella)—y la última francamente abominable por la música nada agradable y por el libro pleno de obscenidades y frases de mal gusto que resaltaron en demasía la desgraciada interpretación.

Hoy se pasará «El capitán fanfarón», S. A. G. E., por Rod la Roque y Sue Carol.

Mañana, el *film* español «El suceso de anoche», que interpretan Nicanor Villalta, María Luz Callejo y Marina V. Serres.

En breve, debut de la gran compañía lírica de Luis Calvo en la que figura el eminente divo Marcos Redondo, y de los espectáculos «Walkiria».

Las grandes películas sonoras que la empresa Central tiene anunciadas: «Picadilly», «Rapsodia húngara», «La máscara de hierro», «Los 4 plumas», «La bodega» y «Casados en Hollywood», se pasarán con el aparato que ha adquirido recientemente «Sintok-Tolki-Bondo», apto para la sincronización y para el sistema fonofónico de Lee de Forest.

«El pícaro de la suerte», por Chester Conklin, «Evangalina», Dolores del Río, «Cristina», Janet Gaynor, «Trafalgar» y un amplio reportaje de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, próximamente.

COLISEUM

Para hoy está anunciada la producción *Firts*, de la que son protagonistas William Collier y Mary Astor, «El jockey de la victoria».

Lunes, «La marcha nupcial», *Paramount*, Erich Van Strohein, Fay Wray y Zane Pelis.

Miércoles, «Hombres de hierro», M. G. M. por Lon Chaney y Phillis Hover.

Jueves, «Marinos en seco», Metro Goldwyn Mayer por Karl Dane, George K. Arthur y Josefina Dunn.

Próximamente, «El pielroja», Richard Dix, «La mujer ligera», John Gilbert y Greta Garbo y «Sombras blancas», por Raquel Torres y Monte Blue.

LLORENTE

Extraordinario ha sido el éxito alcanzado por este popular salón con el estreno de la superproducción española «El León de Sierra Morena», en la que triunfa definitivamente la bellísima artista Carmen Rico así como los demás principales intérpretes de esta verdadera joya cinematográfica que rigurosamente ajustada a la época, filmada con todos los adelantos y procedimientos modernos y sirviéndole de marco Andalucía con su

singular belleza, ha merecido los más vivos elogios de la crítica y ha sido acogida con justa satisfacción por el público. Hoy domingo, será reprisada.

Lunes, «Matrimonios secretos», por Charley Chase.

Miércoles, «La última noche».

Pronto, «La Cortesana».

## «Blanco y Negro»

Esta tarde, a las dos y media, se celebrará en esta Sociedad un selecto concierto, por la orquesta que dirige D. Tomás Aldeguer, que ejecutará el siguiente programa:

### PRIMERA PARTE

«Guillermo Tell», (Obertura), Rossini.

«En la Alhambra», (Serenata), Bretón.

«Sevilla», Albéniz.

### SEGUNDA PARTE

«Nocturno», (op. 9, n. 2), (violín solo), Chopín-Sarasate.

«Motto perpétua», (violín solo), Paganini.

«Las hilanderas», (Selección), Serrano.

### GREGORIO MARAÑÓN

## La evolución de la sexualidad y los estados intersexuales

Un tomo, 10 pesetas

De venta: Librería Agulló  
Canalejas, 5

## DE FUTBOL

El pasado domingo en el campo de Altabix se enfrentaron, como anunciamos, el C. D. Eldense y nuestro titular que obtuvo una neta, rotunda, aplastante victoria de 7 a 1.

No obstante el score, que denota franca superioridad de los nuestros, la línea delantera ilicitana se mostró desacertada en el remate, una de esas malas tardes que se tiene, pues lo peculiar en los delanteros de aquí es precisamente su marcada tendencia a tirar a gol. De ahí que de los siete tantos que se apuntó el once local, solo dos fueron obra de la línea atacante; los restantes se debieron a un penalty, un saque libre y a tres malas intervenciones de la defensa eldense que parecía jugar contra ellos mismos, ¡se marcaron tres goles!...

Pero, en fin, lo importante es que ya nos hemos apuntado una victoria más sobre aquellos que en otra época alardeaban de ostentar la supremacía del fútbol en la provincia.

Esta tarde a las 4 en punto jugarán en el Stadium, en partido de competición regional para el Campeonato de España «Copa Amateur», los equipos Hércules F. C., de Alicante, actual Campeón Provincial de 2.ª Categoría y nuestro Gimnástico F. C.

## De la Cartera

Han regresado:

A Madrid, Rogelio Fenoll, Rafael Jiménez y Francisco Gaián.

A Barcelona, Antonio Serrano.

De Madrid ha llegado nuestro correligionario Manuel Bernabé García.

Hállase en ésta nuestro amigo y paisano residente en Alcázar de San Juan, José Almela Asencio.

Después de larga y penosa enfermedad dejó de existir esta semana el joven violinista y querido amigo nuestro Pedro Pérez Martos.

Á la conducción del cadáver a su última morada asistió numeroso acompañamiento.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia.

Se encuentra enfermo el hijo menor de nuestro entrañable amigo y correligionario Carlos Almela Serrano.

Muy de veras le deseamos un pronto y total restablecimiento.

En la tarde del domingo pasado dió a luz con toda felicidad un precioso niño D.ª Manuela Pastor Antón, esposa de nuestro estimado amigo Santiago Canals Galiano.

Nuestra enhorabuena a los papás por el advenimiento de su primer vástago.

El domingo último falleció un antiguo y buen amigo nuestro: Faustino Oncina, veterano músico, persona conocidísima y apreciada de todos por sus bellas condiciones de carácter.

Se verificó el entierro en la tarde del lunes, constituyendo una manifestación de duelo imponentísima, en la que figuraban personas de todas las clases sociales. Asistió la Banda Municipal ejecutando sentidas marchas.

De todo corazón expresamos nuestro sincero pesar a la doliente familia por la sensible pérdida que acaban de sufrir.

Han marchado a Madrid nuestros estimados amigos D. Vicente Alcaraz Rocher y D. Joaquín Ruiz Antón.

ELCHE

Biblioteques Municipals  
d'ELX

### Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43 Telegramas y Telefonemas: BANKINTER  
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche  
Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Fuen-  
to de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Agencia de viajes  
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X  
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a  
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE  
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

## Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda  
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62  
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-  
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

**Martín Arrillaga**  
ELGOIBAR GUIPÚZCOA

## LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Den-  
ticina Moreno.

### La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones  
del estómago y vientre en los Niños.

### La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-  
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y  
hace reaparecer la Baba.

### La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y  
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

### La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-  
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y  
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

### La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha  
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-  
gir la legitima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

# LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

## Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción



VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

# CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al  
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-  
mente reformado y dotado  
de los mejores y más mo-  
dernos elementos del ramo

Café Express  
LA PAVONI



Refrigeración  
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD  
EN  
COCKTAILS

## J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26  
ALICANTE

### CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

**SANZ SELMA-MAYCAS S. A.**

PASEO DE COLON NUM. 1

## Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

**F. PEREZ SEGUI**  
ELCHE

Joyería y Relojería

**Antonio Gorrea**

Castaños.-ALICANTE

## GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-  
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

**H. COMERCIO - Elche**

¡Comerciantes!  
¡Industriales!  
Anunciarse en ELCHE  
es aumentar la venta

# ¿Cintas para máquina de escribi?...

En la Librería de  
**AGULLO**  
Canalejas, núm. 5  
ELCHE

**SE VENDE** la casa núm. 25 de la  
calle Traspalacio.  
Para más detalles Hipólito Miñana An-  
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.